

212183 - 用天课为医院购买透析机的教法律例

the question

可以用天课为医院购买透析机吗？因为在这个城市里需要透析的患者很多，他们不得不等待很长时间，数小时甚至数天，然后才能轮到他们，因而对他们的身体健康和生活带来消极的影响，因为在他们城市里的透析机无法满足患者的需求。

Detailed answer

一切赞颂，全归真主。

真主在下面的这一节经文中确定了接受天课的八种对象，真主说：“赈款只归于贫穷者、赤贫者、管理赈务者、心被团结者、无力赎身者、不能还债者、为主道工作者、途中穷困者；这是真主的定制。真主是全知的，是至睿的。”（9：60）。

根据这一点，不能使用天课购买透析机，这不属于天课的对象，因为使用这种设备的人不仅仅是穷人，所有的病人都会从中受益，无论是穷人和富人都一样，无分彼此。

但是，如果病人在免费的医院无法进行透析手术，需要在私人医院里进行治疗，可以把天课交给病人，让他去做透析手术。

有人向谢赫伊本•欧赛米尼（愿主怜悯之）询问：“可以把天课交给一些慈善机构去购买透析机吗？”

谢赫回答：“这样做是不正确的。首先必须要有穷人掌管天课，但是有的学者扩大“为主道工作者”的内涵，使之包括善行的所有领域，这是被侧重的主张。”《记录的成果》（236）号问题，（伊斯兰历1420年2月7日）。

购买这些设备不能专门依靠天课，因为它的接受对象是被限定的；还有许多施舍和捐助，应该鼓励穆斯林踊跃捐助，购买透析机，还有一些慈善机构，也应该指导慈善家从事这一件有益的工作。

真主至知！